

Знамя труда

6+

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 103 (8868). Среда, 26 декабря 2012 года | Ц. 4 р. 74 к.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Школа - её судьба

Надежду Григорьевну Сухарь хорошо знает старшее поколение жителей Сорokinского района. Многих она учила в школе, со многими работала, общалась. Её знают и помнят в с. Сорokinно как первую лихую мотоциклистку из числа женщин. Она умеет водить автомобиль и трактор. На мотоцикле «Урал» Н.Г. Сухарь ездила на сенокос в урочище Ширши, в Калиновку и Покровку – в гости к подругам. У неё давняя дружба с Натальей Трофимовной Петриковой. Они часто встречаются, беседуют за чашкой чая, вспоминают яркие эпизоды из личной жизни и работы.

Годы детства и юности не были лёгкими. Наде Сухарь было семь лет, когда их многодетную семью депортировали из Украины в Сибирь. Мотив – политический, хотя родители, как и все в роду, были крестьянами, занимались домашним хозяйством. Жить пришлось в деревне Стрельцовке. Было это перед началом Великой Отечественной войны. На поселении выживали, как могли. Отец научился плести сети, продавал их, сам рыбачил. У родителей не было возможности одеть, обути каждого ребёнка. Надежда Григорьевна помнит, как зимой в одних носках бегала на занятия, благо школа в д. Стрельцовке находилась напротив их домишка. Позже, учась в старших классах Сорokinской средней школы, на занятия и обратно ходила пешком. Чтобы не испортить единственной пары обуви, в грязь добиралась босиком, а туфли несла в руках.

В детстве я не болела, да и во взрослом возрасте не знала, что такое больница. Видимо, суровые условия выживания закалили организм, – шутит Надежда Григорьевна, рассказывая о своих приключениях.

Стать учительницей – мечта её детства. И она осуществила её. После окончания

Сорokinской средней школы поступила в Ишимский государственный учительский институт – на физико-математическое отделение. После двух лет учёбы получила диплом с отличием и приступила к работе в

район входили населённые пункты, которые сегодня относятся к Аромашевскому и Ишимскому районам (сёла Кротово, Новоберезовка, Прокутское...), в которых имелись средние и семилетние школы. Их удалён-



Прокутинской семилетней школе. Коллеги, старшие по возрасту и опыту, советовали ей продолжить учёбу в вузе и получить высшее образование. Надежда Григорьевна проучилась ещё три года и вернулась на работу в родную Сорokinскую школу, которую когда-то окончила.

Особенно памятен ей период работы инспектором в отделе народного образования, который возглавлял Николай Прокопьевич Крашенинников. Позже его сменил Пётр Андреевич Логинов. В те годы в наш

район от райцентра не позволяла обернуться в один день, если посылали в командировку. Специального транспорта не было, добирались на попутном.

– Вместе с Марией Андреевной Тихоновой (тоже инспектор роно) побывала во всех школах района. Вспоминаю те годы и сама себе удивляюсь: ни грязь, ни холод, никакие другие трудности не могли сломить наш дух. Я благодарна тому времени, это мои лучшие годы жизни, – признаётся Н.Г. Сухарь.

Она благодарна судьбе, что смогла вырастить дочь Наташу, которая стала квалифицированным доктором, гордится внучкой Алёной – студенткой строительной академии в г. Тюмени. Дочь Наталья Давыдовна Пирогова работала после окончания Омского медицинского института в Сорokinской районной больнице. Сегодня она возглавляет ишимский туберкулёзный диспансер, продолжает врачевать больных в с. Сорokinно. Каждую субботу приезда Наталья Давыдовна с нетерпением ждёт и Надежда Григорьевна. Она знает, что, завершив приём больных, дочь обязательно заглянет к ней.

25 декабря 2012 года Надежде Григорьевне исполнилось 80 лет. Профессия педагога обязывала её учить, наставлять, передавать опыт младшему поколению учителей. Она вкладывала душу в своих учеников, воспитывала добрых, честных, отзывчивых людей. Прожита сложная, интересная жизнь...

Надежда Григорьевна всегда чувствовала себя нужной людям. Много лет Н.Г. Сухарь работала на общественных началах в народном суде, возглавляла общественную приёмную редакции «Знамя труда», оказывала неоценимую помощь людям в решении житейских проблем. Районную газету подписывает на протяжении более пятидесяти лет. И сегодня проявляет живой интерес к событиям в районе, стране. Остроумная, обладающая чувством юмора, она легко общается с людьми.

Коллектив АНО «ИИЦ «Знамя труда» поздравляет Надежду Григорьевну Сухарь с солидным юбилеем и желает этому хорошему человеку всего доброго – благополучия, долголетия, крепкого здоровья!

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ
ОТБОР СОЛДАТ,
СЕРЖАНТОВ И СТАРШИН
ЗАПАСА НА ВОЕННУЮ
СЛУЖБУ
ПО КОНТРАКТУ
В ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

ТРЕБОВАНИЕ: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.

ВОЗРАСТ - 19 - 30 лет.

ОБРАЗОВАНИЕ: не ниже среднего, физического развития.

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВО - от 22 тыс. рублей и выше.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- перспектива получения жилья;

- оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;

- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;

- возможность получения образования следующего уровня;

- страхование жизни;

- пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора:

625003, г. Тюмень, ул. Ленина,

1. Тел. 8 (3452) 61-52-66.

Моб. - 89323215266.

Тел. (факс) 8 (3452) 44-42-71.

E-mail: povsk-tyumen@mail.ru

РАДОСТНЫЕ ХЛОПОТЫ

Предновогодние хлопоты отнимают много времени у культработников. Вероника Алексеевна Ситникова, заведующая Готопутевским ДК, и Надежда Старцева уже давно составили сценарии проведения новогоднего утренника для детей и бала-маскарада для взрослых. В утреннике 30 декабря примут участие воспитанники детского сада и ученики младших классов. Активность ребят в развлекательной программе будут поощрять призами и подарками, без внимания никто не останется.

На бала-маскараде будут подведены итоги конкурса на лучшее новогоднее оформление предприятия, учреждения, усадьбы, дома.

Р. ФЁДОРОВА.

24.12.2012

ПРЕЗИДИУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕШАЕТ ВОПРОСЫ БУДУЩЕГО ГОДА

На заседании президиума правительства Тюменской области 24 декабря губернатор Владимир Якушев подписал около 90 постановлений и распоряжений.

Часть подписанных документов касается вопросов строительства. Так, одним из распоряжений за счёт средств регионального фонда софинансирования расходов выделены средства бюджету г. Ишима на разработку проектной документации для строительства путепровода через Транссибирскую магистраль. Он-лайн опрос среди горожан о необходимости этого сооружения заканчивается на официальном сайте Ишима 25

декабря. За его строительство - 96% проголосовавших на настоящий момент. Если удастся за зиму подготовить проектную документацию, то в 2013 - 2014 годах можно будет приступать к строительству путепровода.

Следующее подписанное губернатором распоряжение направляет средства из того же фонда в бюджет Упоровского муниципального района – за счёт этого будут протянуты сети газоснабжения на площадке для жилищного строительства в с. Бызово.

Выделены также деньги для дополнительных выплат участникам программы обеспечения жильём молодых семей, в час-

тности, в Голышмановском районе. Такие выплаты в размере 5 процентов расчётной (средней) стоимости жилья за счёт средств областного бюджета предусмотрены при рождении или усыновлении ребёнка в период участия в программе.

Среди подписанных губернатором также распоряжение о направлении средств в бюджет Сорokinского муниципального района. За счёт этого будет профинансирован капитальный ремонт трёх жилых домов в с. Осиновка и д. Новониколаевке. В этих домах живут в основном малообеспеченные семьи, так что ремонт за счёт бюджета позволит улучшить условия их жизни.

Документы о выделении средств для строительства – по сути первый шаг в наступающий год, ведь сами проектные и строительные работы будут проводиться уже в сезон 2013 года.

Владимир Якушев дал и ряд конкретных поручений, касающихся проведения «земельной инвентаризации» в Тюменском районе. В частности, по поручению губернатора, кроме районной комиссии, отдельные рабочие группы для инвентаризации земли будут созданы в некоторых муниципалитетах. А именно там, где существует много проблем по использованию ранее арендованных земель. Участвовать в таких ра-

бочих группах обязательно будут и представители органов государственной власти региона. Это позволит рассматривать спорные вопросы более оперативно, грамотно и объективно, как считает Владимир Якушев, а также даст «реальную картину ситуации с землёй».

Напомню, что главной целью инвентаризации является определение законности и целевого использования арендованных участков.

Татьяна Степанова.

Источник - пресс-служба губернатора Тюменской области.

В администрации района

Глава района А. Н. Агеев, начальник отдела образования В. В. Изингер и председатель райкома профсоюза работников образования М.К. Поздеева 12 декабря провели встречу за круглым столом с молодыми педагогами.

Такая встреча уже стала доброй традицией, в ходе которой молодые специалисты могут получить ответ на интересующий их вопрос из первых уст, обсудить пути решения возникающих проблем и определить направления взаимодействия, способствующие улучшению условий труда и деятельности в сфере образования.

Состав клуба молодых педагогов изменился. В район прибыли новые педагоги и воспитатели, кто-то в декретном отпуске, а есть те, кто перешёл из разряда молодых в разряд учителей со стажем. Причины обновления и притока молодых специалистов на село - принятые меры по поддержке в правительстве Тюменской области и на уровне Президента РФ. Немаловажные составляющие - предоставление служебного жилья и финансовая поддержка молодых специалистов, приезжающих на работу в село.

В прошлом году админист-

Встреча с молодыми педагогами

рацией района приобретена одна квартира для молодых специалистов, в 2012 году куплены пять квартир, четыре из них - для работников образования. Причём жильё молодым специалистам предоставляется не только в райцентре, но и на территориях сельских поселений - Пинигинского и Готопутского. В следующем году планируется сдача 16-квартирного дома для работников бюджетной сферы. Таким образом, рынок жилья в Сорокинском районе имеется, и обеспечение специалистов жильём будет зависеть от финансовых потоков.

За круглым столом молодые педагоги поблагодарили за предоставленное жильё. Те, кто получили квартиры, условиями довольны.

Молодые учителя интересовались вопросами юридического характера, например, через какое время можно приватизировать служебное жильё? Глава района А. Н. Агеев, отвечая на этот вопрос, сказал, что всем сегодня нужны гарантии. Документ, регулирующий отношения работодателя и молодого специалиста в части предоставления и приватизации служебных помещений, будет принят Думой, но при этом мо-

лодые специалисты могут участвовать в программах по жилью. Моё мнение: чтобы служебное жильё передавали молодым не ранее, чем через 10 лет.

М.К. Поздеева также сказала, что проект решения будет рассмотрен Думой и принят на одном из следующих заседаний. Депутаты предлагают передавать жильё в собственность не ранее, чем после 15 лет работы в районе.

Вопросы также касались использования материнского капитала на строительство и приобретение жилья, использования ипотечного кредитования, компенсационных выплат.

У нас работают все программы, реализуемые на территории Тюменской области. Наш регион в приоритетном положении - при поддержке губернатора.

На уровне РФ приняты государственные программы, но они реализуются в разных регионах по своим приемлемым программам. В Курганской области немного иные программы, в Челябинской также.

Говорили за круглым столом о заработной плате в бюджетной сфере, о стирании разницы по зарплате в промышленности, об организации сво-

бодного времени, об оборудовании детской площадки на ИЖС «Северный».

М.К. Поздеева предложила проявить инициативу молодёжи и оборудовать детскую площадку силами родителей. Место для площадки уже определено, предложили решить вопрос в рабочем порядке.

На заседании были обсуждены вопросы по участию в конкурсах профессионального мастерства. Было отмечено, что результаты молодых педагогов выглядят достойно.

Пути решения по повышению качества образования искали, вспоминая лучшее из системы образования советского времени, обсуждая финскую систему образования, которая лидирует в данном вопросе.

В составе клуба молодых педагогов 29 человек. М. К. Поздеева предложила включить в ряды клуба педагогов дополнительного образования и тренеров по спорту.

Закончилось мероприятие вручением открыток-пожеланий, оформленных в различной цветовой гамме, в рамках проведённой акции профсоюза.

Надежда ГУГЕЛЬ.

ПЕРЕСТАНОВКИ ОТМЕНЯЮТСЯ

На региональной партийной конференции партии «Единая Россия», прошедшей в столице области в субботу, 15 декабря, секретарём Политсовета Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» на новый срок переизбран Андрей Артюхов.



Согласно новому Уставу партии избрание секретаря регионального отделения проходило путём тайного голосования на альтернативной основе.

От Сорокинского района в конференции принимали участие глава района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Агеев, член МКПК Лилия Омутных, руководитель исполкома Надежда Гугель, секретарь первичного отделения «Центральное №2» В.М. Хренов.

На пост секретаря Тюменского регионального отделения «Единой России» претендовали Андрей Артюхов и председатель комитета по социальной политике Тюменской областной Думы Владимир Столяров. По итогам голосования поддержку действующему секретарю Андрею Артюхову оказали 129 делегатов, Владимир Столяров набрал 8 голосов.

Открыл конференцию член Высшего совета партии, губернатор области Владимир Якушев. Он рассказал о новых задачах, озвученных Президентом России Владимиром Путиным в Послании Федеральному Собранию. Губернатор выразил уверенность, что общими усилиями мы сохраним в области стабильность и придадим ей новый импульс к развитию.

«Партийная работа заключается в том, чтобы быть проводником интересов, мыслей и чаяний наших сограждан, не только донося их до высших эшелонов власти, но и воплощая в законы методами широкой гражданской инициативы. Это касается всех инициатив, обозначенных в Послании главы государства, касающихся развития социальной сферы, вопросов воспитания и образования, поддержки семьи, модернизации производства и многих других», - сообщил Владимир Якушев.

Первый этап отчетно-выборной кампании регионального отделения партии (собрания в первичных отделениях) стартовал летом. За это время отчёты и выборы прошли в 1182 «первичках». На 39% обновился состав секретарей первичных партийных организаций. Ротация секретарей местных отделений составила 19%.

В соответствии с требованиями новой редакции Устава «Единой России» в состав местных политических советов было избрано 30% секретарей первичных отделений, в том числе от Сорокинского местного отделения в состав регионального политсовета избран В.М. Хренов.

Аналогичное решение по 30-процентному представительству секретарей «первичек» в Региональном политическом совете было принято и сегодня.

Всего состав регионального политического совета обновился на 48 процентов.

Евгения Пшеничникова.

НА ЯРМАРКЕ В С. ВИКУЛОВО

Выполняя указания Тюменского регионального отделения ЛДПР, вместе с помощником депутата Тюменской областной Думы Г.А. Трубина А.А. Котковцом я выехал в командировку в Викуловский район. Там 1 декабря 2012 года состоялась специализированная сельскохозяйственная ярмарка «Щедрая земля Тюменская».

Подойдя к месту проведения ярмарки, я сразу обратил внимание на чистоту, отсутствие снега и мусора, наличие вывесок. Было видно, что хозяева тщательно готовились к проведению мероприятия.

Место для торговли нашему ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» досталось в центре, и это радовало. Наблюдая за работой наших продавцов О.А. Рябиной и Е.В. Кушнарёвой, сделал вывод, что подготовка к торговле на ярмарке велась заранее. Об этом говорили и внешний вид продавцов (на верхнюю одежду были надеты белоснежные фартуки), и то, что был продуман обогрев торговых на открытом воздухе. Очередь двигалась быстро. Жители райцентра, района и гости с удовольствием покупали торты, хлебобулочные изделия и другую продукцию хлебокомбината по приемлемым ценам.

Подводя итоги посещения ярмарки, хочу отметить высокий уровень подготовки к участию в ней работников ООО «Хлебокомбинат Сорокинский».

Свою продукцию представляли также Аромашевский, Абатский, Викуловский, Ишимский районы, города Ишим и Тобольск.

Продукция сорокинских производителей так понравилась местным покупателям, что продавцы вынуждены были продолжать торговлю даже тогда, когда их коллеги из других районов разъехались по домам.

Мы убедились, что наши земляки очень хорошо умеют трудиться. Поздравляем с наступающим 2013 годом весь коллектив ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» и желаем успехов в нелёгком труде, здоровья и всех человеческих благ!

Помощником депутата А.А. Котковцом было принято решение наградить благодарностями продавцов О.А. Рябину и Е.В. Кушнарёву, а также водителя В.А. Чечулина за участие в ярмарке и проявленные при этом старание и ответственность.

Общественный корреспондент областной газеты «ЛДПР-72. ru» М.И. Среда.

Вас увольняют: ваши права и действия

Часть 1-я. Ликвидация организации: Ваши права и действия.

Вопросы увольнения сотрудников требуют от работодателя повышенного внимания к соблюдению всех предписанных законом гарантий и прав. При этом именно по поводу увольнения чаще всего возникают разногласия между работником и работодателем, доходящие порой до судебных разбирательств, в которых потерпевшей стороной считается увольняемый. Рассмотрим ряд вопросов, связанных с увольнением, в частности, при ликвидации организации либо прекращении деятельности индивидуальных предпринимателей. Каковы права работника в подобной ситуации?

При расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации работодатель обязан предупредить работника о предстоящем увольнении персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения (ст. 180 Трудового кодекса Российской Федерации, далее - ТК РФ). Увольняемому выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения. Но работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор до истечения этого срока, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении.

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения - до решения органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольне-

ния работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ст. 178 ТК РФ).

При увольнении работника в обязательном порядке должны быть соблюдены определённые формальности. Общий порядок оформления прекращения трудового договора закреплён в ст. 84.1 ТК РФ.

Прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя, с которым работник должен быть ознакомлен под роспись. Если приказ о прекращении трудового договора невозможно довести до сведения работника или работник отказывается ознакомиться с ним под роспись, то на приказе производится соответствующая запись.

Днём прекращения трудового договора во всех случаях является последний день работы труженика, за исключением случаев, когда работник фактически не работал, но за ним сохраняется место работы. В день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчёт. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчёте.

В случае спора о размерах сумм, причитающихся работнику при увольнении, работодатель обязан в указанный срок выплатить не оспариваемую им сумму (ст. 140 ТК РФ). По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать трудовую книжку не позднее трёх рабочих дней со дня обращения работника.

Если в день прекращения трудового договора выдать трудовую книжку работнику невозможно в связи с его отсутствием либо отказом от получения её, то работодатель обязан направить работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать со-

гласие на отправку её по почте. Со дня направления указанного уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи трудовой книжки. Кроме того, работодатель обязан возместить работнику материальный ущерб и в некоторых других случаях, например, при задержке работодателем выдачи работнику трудовой книжки, внесенной в трудовую книжку неправильной или не соответствующей законодательству формулировки причины увольнения работника (ст. 234 ТК РФ).

При нарушении работодателем установленного срока выплаты при увольнении работодатель обязан выплатить их с процентами в размере не ниже одной трёхсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно (ст. 236 ТК РФ).

Таким образом, расторжение трудового договора является достаточно сложной процедурой, при выполнении которой необходимо соблюдение работодателем прав увольняемого работника, который, зная свои права, должен контролировать строгое исполнение трудового законодательства.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом, который всегда дарит нам надежду на изменение жизни к лучшему! Пусть ваши мечты станут реальностью, а дела увенчаются успехом! От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, любви, согласия и благополучия.

Ваш Владимир Лукин.

ТЮМЕНСКУЮ ПРОГРАММУ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ИНВАЛИДОВ ОЦЕНИЛИ В МИНИСТЕРСТВЕ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

24.12.2012

Работу уникального производственного цеха, созданного в рамках социального проекта Тюменского регионального отделения ОООИ Всероссийского общества глухих по трудоустройству инвалидов по слуху, в Министерстве труда и социальной защиты РФ оценили на «отлично».

На днях в Москве прошло заседание Координационного совета по контролю за реализацией государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011 - 2015 годы. Тюменский проект представила на заседании соавтор и руководитель проекта, директор Института предпринимательства УФО Анжелика Гембарская.

Программа Тюменского регионального общества Всероссийского общества глухих предусматривает до конца 2012 года создание рабочих мест и трудоустройство более 250 слабослышащих тюменцев. Она разработана ТРО ВОГ совместно с Институтом предпринимательства УрФО, и весной этого года стала одним из трёх проектов, наряду с белгородским и московским победивших в общероссийском конкурсе. Кропотливая работа в рамках программы идёт с мая.

Среди продукции, которая уже сейчас выпускается на специально созданном производстве пищевых полуфабрикатов, - пельмени, вареники, чебуреки, хинкали, манты из натурального мяса, все под маркой «Дара». Запланированы запуск сувенирного производства, работы по ландшафтному дизайну и программному обеспечению, сборка земснарядов.

На заседании Координационного совета обсуждали результаты пилотных проектов в регионах по реализации программы «Доступная среда», а также итоги программ по трудоустройству, победивших во всероссийском конкурсе», - делится впечатлениями Анжелика Гембарская.

Представители общероссийского общества слепых (ВОС, г.Москва) рассказали о том, что полученные в рамках проекта средства были распределены по 27 городам. В каждом городе в системе ВОС есть определённые предприятия - они и получили эти средства на развитие производства, закуп специализированного оборудования, создание рабочих мест для инвалидов по зрению и на работу по консультированию и обучению сотрудников. Коллеги из Белгорода организовали своё производство: купили оборудование для тиснения, окраски, нанесения стойкими красками надписей на сумки, ремни, кошельки, плащи. В их каталоге сейчас около трёхсот видов изделий. Трудоустроенные работники в проекте - инвалиды без ограничения по категории.

Кстати, организаторы тюменского производства в ближайшее время предполагают принимать на работу не только инвалидов по слуху. Процесс трудоустройства продолжается и сегодня. На производстве есть вакансии, если кто-то захочет прийти и устроиться на работу, то необходимо обратиться по телефону 23-88-34 или по адресу: г.Тюмень, ул. Комбинатская, д.62. Главное - чтобы у человека было желание работать!

Об остальных вопросах, рассмотренных в рамках Координационного совета, читайте: <http://www.rosmintrud.ru/social/invalid-defence/139>

Источник - Департамент социального развития Тюменской области.

Из Готопутовского сельского поселения

С ЛПХ не заскучаешь

НАРГИЛА ДЖАЛИЛОВА с дочерью Рамилей и сыном Рамилем живут в деревне Буньково Готопутовского сельского поселения. Около шести лет Наргила занимается личным подсобным хозяйством. Чтобы получить первоначальный капитал, приняла участие в государственной программе «Самообеспечение».

К имеющемуся на подворье скоту прикупила несколько голов молодняка КРС, овец. Дела пошли в гору, появилась возможность стать участницей ещё одной программы - под названием «Самозанятость».

Ухаживать за хозяйством помогли дети. Денег стало хватать на налоги и на учёбу дочери в г. Ишиме. Рамиля окончила курсы продавцов. Рамиль отслужил год в армии. Сегодня вся семья в сборе, по-прежнему занимается личным подсобным хозяйством, которое по сравнению с первыми годами значительно увеличилось. У Джалиловых шесть коров, 15 голов молодняка КРС, овцы, птица. Мясо и молоко реализуют сорокинскому кооперативу «Молоко» и заезжим покупателям. Когда в деревне нет общественного производства, преодолевать материальные трудности помогает работа на собственном подворье. В этом Наргила Джалилова убедилась на собственном опыте.

В деревне Желнино большим трудолюбием отличается семья РАЧИХИНЫХ. ВИКТОР СТЕПАНОВИЧ и НАДЕЖДА НИ-

КОЛАЕВНА имеют на подворье большое хозяйство (шесть коров, двух лошадей, больше десяти голов молодняка КРС, овец, свиней). Своё подсобное хозяйство развивают уже четыре года на собственные средства. В семье два сына. Игорь отслужил в армии и работает в селе Пинигино, отвечает за пожарную безопасность. Владимир пока дома, помогает родителям.

Свой семейный бюджет ЛЕОНИД ВАЛЕНТИНОВИЧ и НИНА ИВАНОВНА ВАСЬКИНЫ пополняют доходами от продажи молока, мяса, птицы с личного подворья. После того как закрылась животноводческая ферма в Лебяжье, на которой Л.В. Васькин работал бригадиром, он устроился трактористом в кооператив «Готопутовский» и серьёзно занялся домашним хозяйством. На подворье коровы, свиньи, молодняк.

У сыновей Алексея и Анд-



Роза ПАШКОВСКАЯ.

У фермы есть перспектива

19 - 20 декабря 2012 г. район прошли межхозяйственные взаимопроверки по молочнотоварным фермам.

Комиссия побывала на пяти фермах - Готопутовской, Желнинской, Петровской, Курмановской, Рядовиченской, среди которых Курмановская ферма - лидер по валовому производству молока и среднесуточным надоям на фуражную корову (14,5 кг). В 2011 году надой на корову - 8,2 килограмма.

В связи с реорганизацией Ворсихинской фермы (туда поставили импортный скот) в сентябре 2012 года бурёнки перекочевали на новое место жительства - Курмановскую ферму. поголовье увеличилось, но в то же время и сократилось - от общего количества коров двух ферм на 25 голов - в результате выбраковки. В дойное стадо ввели 50 нетелей.

Несмотря на некоторые осложнения, руководитель хозяйства С.В. Козар, специалисты

сумели избежать потерь. Наоборот, производство молока значительно увеличилось ещё до постановки животных на стойловое содержание. Сказались такие факторы, как подвоз зелёных кормов для коров в летний лагерь, увеличение в их рационе концентратов.

Хозяйство СПК "Север", применяя новые технологии, смогло улучшить качество сенажа. сена. Сочных и грубых кормов заготовлено выше запланированного количества. Председатель рабочей комиссии по животноводству Т.А. Чамина участвовала во взаимопроверке. Проанализировав дела на ферме, она отметила:

- Чтобы удержать уровень производства молока, на который коллектив вышел сегодня, необходимо было уже в декабре приступить к осеменению коров, отелившихся осенью. Этого не было, и это большое упущение в работе специалистов.

Недоработка коллектива и

рея свои семьи, работа, поэтому активно помогать родителям они не могут. Старшие Васькины сами отлично управляют и с огородом, и с живностью. У них опыт работы в животноводстве большой.

НИКОЛАЙ АКИМОВИЧ ЗУБОВ раньше работал скотником на Лебяженской ферме, теперь безработный, в свободное время ухаживает за скотом на личном подворье. Вместе с женой Надеждой Михайловной ухаживает за коровами, откармливает бычков и тёлку (у них более 20 голов КРС). Есть свиньи, куры.

Николай Акимович участвовал в осенней ярмарке - мясо у него раскупили буквально за полчаса. Деньги Zubovым нужны для учёбы дочери Полины в Тюменской сельскохозяйственной академии. Супруги намерены и дальше развивать своё личное подсобное хозяйство, чтобы помогать детям и самим жить достойно.

В деревне Жидоусово ЯДРИСОВУ ГЮЛАРУ называют фермером, потому что на её подворье сорок голов крупного рогатого скота. Пожалуй, такого количества поголовья нет ни у кого из жителей Готопутовского сельского поселения. Своё хозяйство Ядрисовы развивают самостоятельно. Излишки молока и мяса продают. Бывают трудности с реализацией продукции.

Из поэтической тетради Лазат Шайкеновой

Доброго вам здоровья!

Я иду по тихой вечерней улице. Морозно, ни души, но нет ощущения одиночества. Светятся окна, из печных труб - дымок. Рядом живут люди, чьим мнением и вниманием я дорожу. Когда меня спрашивали, что такое счастье - это жизнь, это возможность жить. Жить просто, чувствуя тепло солнечного лучика. Встречать рассвет, любоваться закатом, радоваться дождю и радуге. Как же раньше я не замечала всего этого!

Как замечательно пройтись по родной земле, где рядом живут знакомые и незнакомые люди, которым я очень благодарна за душевную теплоту, за то, что добрым словом и участием помогли преодолеть недуг!

В эти предновогодние дни я хочу пожелать, чтобы в каждом доме было тепло и уютно, чтобы всегда были рядом дети, внуки, друзья.

За несколько дней до болезни я написала стихи и дарю их вам, дорогие пинигинцы, коллективу моего любимого детского сада, врачам, родным, детям. Пусть в ваших домах живут богатство, счастье и здоровье!

Перебираю старые стихи,
Смеюсь над ними или плачу.
Как же они наивны и смешны,
Какую лёгкую решала я задачу!
Какой безоблачной жизнь была,
Не думая о грустном, я жила...

Тихой ночью ко мне постучалось
Богатство,
Посулило роскошную жизнь,
звон монет,
Обещало мне долгое царство,
Но ответила тихо я: «Нет!»
Жизнь течёт, я уже на вершине,
Ни к чему золотое мне дно.
Оно прежде меня не манило,
А теперь-то зачем оно?

И, вздохнув, убежало
Богатство...
Стук в ночи разбудил меня.
На пороге стояло Счастье...
Но и этого я прогнала.
Даже горькую чашу испив,
Знаю я, что счастливой была.
Пусть неровной была дорога,
Пусть я свой по жизни прошла.

В третий раз постучались
чуть слышно,
Отворила я дверь и впустила его.
И стучал за окном дождь
по крышам...
С новым гостем мне было тепло -
То Здравье меня посетило,
Я решила оставить его.
Что бы в жизни потом
ни случилось,
Вместе с ним я добьюсь своего!
Вместе с ним тихий дом
не остынет,
Дети в нём мои, внуки, друзья.
Все они - и богатство, и счастье
Этой жизни - большая цена!

Р. ПАШКОВСКАЯ.



Зима - сплошная сказка



Фото Тамары Бычковой.

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Дата	Мероприятие	Время проведения	Место проведения	Цена билета
25 декабря	Новогоднее представление для детей «Новый год под копаком»	15.00 - 17.00	РДК ЦДТ (1-е классы)	150 руб.
	Новогоднее представление «Новогодние приключения»	15.00	РДК ЦДТ	100 руб.
26 декабря	Новогоднее представление для детей «Новый год под копаком»	17.00	РДК ЦДТ	150 руб.
	Елка главы для одаренных детей	16.00	РДК ЦДТ	150 руб.
27 декабря	Новогоднее представление «Новогодние приключения»	15.00	ЦДТ (2-е кл.)	100 руб.
	Приём главы	15.00	РДК	
28 декабря	Новогодняя ёлка для инвалидов	11.00	РДК	
	Благотворительный бал «Волшебная ночь»	20.00	РБ	150 руб.
	Открытие катка	18.00	СК «Сибирь»	вход - св.
	Новогоднее представление «Новогодние приключения»	16.00	ЦДТ	100 руб.
29 - 30 декабря	Работа катка	16.00 - 21.00	СК «Сибирь»	
	Выездные поздравления Деда Мороза и Снегурочки на дому "Новогодний сюрприз"		РДК	300 руб.
30 декабря	Новогодний театрализованный концерт «Новый год по-царски»	18.00	РДК	100 руб.
31 декабря	Новогодняя игровая дискотека «Новогодняя ночь»	20.00-22.00		30 руб.
3-13 января	Работа катка, спортивного зала, детской комнаты	12.00-18.00		
3 января	Детский праздник «У новогодней ёлки хоровод»	14.00	РДК	
4 - 5 января	Кубок МАУ «СЦФОР» по волейболу среди мужских и женских команд	10.00	ЦФОР	
6 января	Ишимский театр приглашает на спектакль «Пиратский Новый год»	11.00	РДК	100 руб.
	Уличное гуляние у ёлки «Забава под Рождество»	19.00	Площадь РДК	
9 января	Экскурсия для ветеранов «Родной обычай старины»	0.00	РБ, Готопутовский СДК	
	Развлекательная программа для молодёжи	18.00	ЦДТ	
11 января	Открытие Готопутовского СДК	17.00	РДК, Готопутовский СДК	
	Литературно-музыкальная гостиная «Новогоднее кружево»	11.00	РБ	
13 января	Концертная программа «Старый Новый год»	15.00	РДК	100 руб.
	Дискотеки для молодёжи	20.00 - 23.00	РДК	30 руб.

Пожелания землякам

Потепления ожидают все - особенно работники леса, чтобы принести радость в каждый дом. В этом году они не только торгуют ёлками, но и дарят их малоимущим гражданам и многодетным семьям, церкви Сорокинского муниципального района.

В трескучий мороз на улицах сёл и деревень воцаряется тишина. Окружающая нас природа словно затаила своё дыхание, поблескивая серебряным цветом снежного покрова и колючим инеем на сухой траве, кустарниках, деревьях... Особенно прекрасны в зимнем убранстве хвойные леса. Они сейчас такие хрупкие, что от одного прикосновения роняют не только иголки, но и большие ветки.

До этих долгих аномальных явлений было продано населению более ста ёлок (стоимость одной на здешнем рынке со-

ставляет от 250 до 1000 рублей). Несмотря на сорокаградусный холод, работники Сорокинского филиала государственного бюджетного учреждения Тюменской авиабазы и сотрудники местной полиции ежедневно патрулируют на уча-



ствах, где находятся хвойные насаждения. Однако не перевелись ещё на российской земле воры, которые под покровом ночи губят неокрепшие пушистые сосенки. Радости от лёгкой наживы не бывает.

После 26 декабря, когда (по прогнозу) повысится температура воздуха, возобновится реализация ходового товара в райцентре и на периферии.

С какими трудовыми результатами коллектив данного предприятия встречает 2013 год, какого чуда ждут от любимого и волшебного праздника, какие сокровенные желания загадывают? С этими вопросами я обратилась к директору Сорокинского лесхоза В.Д.Голубеву.

- 2012 год выдался очень трудным, - начал разговор Валерий Дмитриевич. - Если сказать коротко, то в 2011 г. в

лесной отрасли прошла реорганизация. Конечно, изменился круг нашей деятельности, функции же остались прежними. Например, в текущем году нам удалось сохранить от пожаров все сорокинские леса (общая площадь - 150 тыс. га).

По сохранности бесценного богатства - леса мы вышли на второе место в области. В новом году нам предстоит посадить на 250 га саженцы сосны. Это большой объём работ, думаю, что справимся с ним в срок, так как в штате люди в основном молодые, любящие своё дело. Некоторые из них заочно учатся в вузах и колледжах.

За опытом обращаемся к ветеранам труда, низкий поклон им за отзывчивость и активное участие в жизни предприятия.

По старой традиции в последние дни уходящего года говорим друг другу много тёплых и добрых слов. В новогоднем поздравлении хочу пожелать коллегам и другим землякам огромного личного счастья, понимания и большого терпения; чтобы каждый чувствовал себя человеком на нашей планете, берёг природу и просто отдыхал.

Люди связывают большие надежды с Новым годом, строят грандиозные планы, ждут в жизни хороших перемен. Главное - интуитивно предвидеть будущее, чувствовать свою необходимость, заботу и чётко знать, куда ведёт общество Правительство России и правительство нашей области.

Фото и текст
Тамары БЫЧКОВОЙ.

Поздравляем!

Дорогую ШВАЙКО ТАТЬЯНУ ЛЕОНИДОВНУ с днём рождения!
За доброту, любовь, за ласку
И за бесценный твой совет
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет!

Мама, муж, дочери, сын, зять,
сноха, внук, племянники.

ЛЕКОНЦЕВУ НИНУ ВАСИЛЬЕВНУ с юбилеем!
Аромат всех цветов
И румянец зари
Мы готовы тебе
В этот день подарить!
Всё, что светлое есть
И большое в судьбе,
Мы от чистого сердца
Желаем тебе!

Муж, дочь Анастасия,
внучка Диана.

Любимую учительницу, уважаемую коллегу СУХАРЬ НАДЕЖДУ ГРИГОРЬЕВНУ с юбилеем!

Пусть сегодня, завтра, вечно
Будет Ваш наполнен дом
Миром, радостью, светом
Да нестынувшим теплом!

Евель Валентина,
Комарова Тамара.

ЛЕКОНЦЕВУ НИНУ ВАСИЛЬЕВНУ с юбилеем!
В день особенный, прекрасный
Мы желаем тебе тепла!
В день рождения не напрасно
Хотим выпить все до дна!
Ведь чем ярче отмечаешь,
веселишься и поёшь,
Тем меньше возраст
замечаешь!
И до ста лет так проживёшь!

Муж, дочь Наталья,
зять Александр, внуки.



Друзья, посмотрите на свои носы - там уже Новый год красуется!
А газету "Знамя труда" увидите ли в мешке Деда Мороза? Правильно, нет. Этот подарок мы все делаем себе сами. Оставьте три дня до завершения подписки ...
Вы уже в пути на почту?
Тогда мы с вами!

Редакция "ЗТ".

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

«СОЛЯРИЙ». Мы рады видеть вас с 9.00 до 18.00 ежедневно. Тел. 89526709076. (3-3)

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру. Тел. 89088760848.

МОЛОДАЯ семья без вр.пр. снимет частный дом на длительный срок. Оплата - своевременно. Тел. 89199383253.

30 и 31 декабря районный Дом культуры предлагает услугу - поздравления Деда Мороза и Снегурочки на дому. Цена - 300 руб. Заявки по телефонам 2-10-48, 2-15-59.

ПРОДАЁТСЯ квартира (п. Нефтяник, ул. Нефтяников, д. 11 кв. 10 -11 (1+2). Установлена спецсистема, электроводонагреватель, спутниковая тарелка (триколор с двумя ресиверами), евроремонт, водосчётчики, фильтры. Тел. 89088782431.

Выражаем глубокие соболезнования семье Райсих, всем родным и близким по поводу смерти
РАЙСИХ ЛИДИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ.
Скорбим вместе с ними.
Семьи Миллер, Нагорных (Германия), Поповых, Миллер (с. Сорокино).

Коллектив ООО «СКС» выражает глубокое соболезнование Райсих Владимиру Робертовичу по поводу смерти матери
РАЙСИХ ЛИДИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ.

31 декабря 2012 г. в 21.00 приглашаем всех на новогоднее шоу в столовую Сорокинского ПО «Надежда» (ул. Карбышева, 1) с. Б. Сорокино. В программе музыка, конкурсы, танцы, праздничный ужин. Стоимость билета - 1000 руб. Справки по тел. 2-22-64, 89504806884.

ЗАКУПАЕМ КРС. Расчёт - сразу. Тел. 89523480550. (9-10)

ООО «ЭКСПЕРТ-ФИНАНС» срочно требуется специалист по кредитованию для работы в магазине «Норд». Тел. 89236819175 (с 9.00 до 17.00).

ТАКСИ «Тюмень-Сорокино» (до места). Тел. 89048889122.

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ-21074» - 2006 г.в. Цена - договорная. В хорошем состоянии. Тел. 89504857366, 2-18-86 (после 17.00). (2-2)

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а.
e-mail: znamenka@inbox.ru
Телефоны:
компьютерного отдела - 2-19-56;
бухгалтерии - 2-23-30;
агропромышленного отдела - 2-22-09;
отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;
радио - 2-19-41.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17).
Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Тираж 2543. Заказ № 103.
Газета подписана в печать:
по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

6+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА
тел. 2-19-56.